

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

Barátságfesztivál Leningrádban

Kádár János
és Leonid Brezsnyev
üdvözlője

Eseményekben gazdag volt a II. szovjet-magyar ifjúsági barátságfesztivál első napja. Megtartotta alakuló ülését a 28 tagú fesztiváltanács.

A találkozó résztvevőinek egy csoportja az Aurora cirkálóra látogatott, ahol dr. Maróthy László a hajó emlékmúzeumában elhelyezte a KISZ Központi Bizottsága zászlaját.

A Fontanka-csatorna partján levő béke és barátság-házban megnyitott a magyar klub és a KISZ tevékenységét bemutató kiállítást.

Az Aurora filmszínházban Gyurkó László nyitotta meg a magyar filmhetet, amelyen elsőként a moszkvai nemzetközi filmfesztiválon első helyezett elert Otodik pecséti című filmet mutatták be.

Több mint ezer fiatal vett részt a Mars-mezőn a koszművészeti ünnepségen. Egyperces néma tiszteletadással adóztak a proletárforradalom és az imperialista intervenció elleni küzdelem hőseinek emléke előtt. Diszortóz dörögött, majd felhangzott a magyar és a szovjet himnusz. Az örökmécsesről a fesztivál fáklyáját Vaszilij Vinogradov, a Szocialista Munka Hőse, a párt veteránja gyújtotta meg.

Este nyolc órakor a jubileumi sportpalotában a fesztivál résztvevői és nagyszámú meghívott vendég jelenlétében került sor a II. szovjet-magyar ifjúsági barátságfesztivál ünnepélyes megnyitására.

Viktor Lobko, a Komszomol leningrádi területi bizottsága első titkáranak megnyitó szavai után Grigorij Romanov, az SZKP KB Politikai Bizottságának tagja, a SZKP KB Politikai Bizottságának tagja, az SZKP leningrádi területi bizottságának első titkára olvasta fel Leonid Brezsnyevnek, az SZKP KB főtitkáranak, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa Elnöksége elnökének a fesztivál résztvevőikhez intézett üdvözlőjét és mondott beszédet.

Grigorij Romanov befejező jókívánságait fejezte ki a fesztivál résztvevőinek és annak a meggyőződésének adott hangot, hogy a hatnapos eseménysorozat is hozzájárul a két nép, a két ország fiataljai megbonthatatlan barátságának erősítéséhez.

Ezt követően dr. Maróthy László, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a KISZ KB első titkára olvasta fel Kádár Jánosnak, az MSZMP KB első titkáranak a fesztivál résztvevőikhez intézett üdvözlőjét és mondott beszédet.

A KISZ KB első titkáranak szavai után Boris Pasztuhov, a Komszomol KB első titkára fordult a barátságfesztivál résztvevőikhez.

A megnyitó ünnepség a leningrádi művészek gálaestjével zárult.

(L. Brezsnyev és Kádár János üdvözlő sorait lapunk 2. oldalán ismertettük.)

A magyar küldöttség vasárnap délután csoportokra osztva Leningrád nevezeteseivel ismerkedett és egybeközött az Izsák székes-

egyházat, valamint a Péter-Pál erődöt is megtekintette. Vasárnap este a leningrádi városi színházban került sor a kulturális program legkiemelkedőbb eseményére, a magyar gálaestre. A Marton Frigyes rendezte előadásán nagy sikerrel léptek fel a magyar művészküldöttség tagjai.

Vasárnap a II. szovjet-magyar ifjúsági barátságfesztivál keretében kiemelkedő politikai eseményre került sor: megtartották a KISZ és a Komszomol küldöttséinek konferenciáját. Mint már két évvel ezelőtt megrendezett I. barátságfesztivál alkalmával, a mostani konferencián is a két ifjúsági szervezetet egyaránt érintő kérdéseket vitatták meg.

A II. szovjet-magyar ifjúsági barátságfesztivál résztvevői a hétfői nap folyamán a Szovjetunió második legnagyobb városának ipari nagyzemével ismerkedtek. A Kalinyin kerületi Komszomol-bizottságon és a Leningrádi Optikai Mechanikai Művekben tett látogatásain részt vett dr. Maróthy László, Boris Pasztuhov, a Komszomol KB első titkára és Marjai József, moszkvai magyar nagykövét.

A magyar klub hétfői programja az Edzett Ifjúságot mozgalom jegyében zajlott. A nap „házigazdáit”, a Vas és Zala megyei küldötteket a magyarországi tömegsport helyzetéről tájékoztatták a vendégeket. Nagyszámú érdeklődőt vonzottak a magyar küldöttség elsportolói, olimpiai bajnokainak eléménybeszámolóit. A szovjet fiatalok ismerősként üdvözölték körükben Németh Angélat, Verőci Zsuzsát, Papp Lászlót, Hegedűs Csabát, Gedő Györgyöt, Németh Miklóst.

Grigorij Romanov, az SZKP KB Politikai Bizottságának tagja, az SZKP leningrádi területi bizottságának első titkára hétfőn a Szmolnijban találkozott dr. Maróthy Lászlóval, a II. szovjet-magyar ifjúsági barátságfesztiválon részt vevő magyar küldöttség vezetőjével.

A szovjet és magyar küldöttség tagjai a kora esti órákban szárnyashajókkal a Leningrád közelében festői környezetben levő Petrodvo-

(Folytatás a 2. oldalon.)

Befejeződtek a szabadtéri játékok

Az ünnepi hetek utolsó napjaiban ismét teltházas volt a város, a borús, változékony időjárás ellenére több tízezer vendég érkezett Szegedre. Zsúfolt nézőtér előtt tartották meg az ideai szabadtéri utolsó két előadását. Johanna Strauss: A cigánybáró című operettjét szombaton, augusztus 20-án meg-

augusztus 20-án országsszerte megemlékeztek alkotmányunk törvénybe iktatásának 28. évfordulójáról, az államalapító I. István királyról és az új kenyér ünnepéről. Az országban mindenütt munkás-paraszt találkozók tartottak. A hagyományoknak megfelelően az Országház környéke volt a kiemelkedő események színhelye, itt tartották meg a tisztavató ünnepséget, melyet vízi és légi parádé követett. Szombaton délelőtt zenés őrsgváltás volt a Kossuth Lajos téren, az alkotmány ünnepe tiszteletére felvont állami zászlónál.

Az alkotmány 28. születésnapját az ország számos városában, községében avató-ünnepségekkel köszöntötték. Több ipari üzem, iskola, s egyéb kulturális, kommunális létesítményt adták át rendeltetésének. Országsszerte gazdag program várta az ünnepi embereket: komoly és könnyűzenei hangversenyekre, bábműsorokra, néptáncbemutatókra, gyermekrajzversenyekre került sor.

Barátságfesztivál Miskolcon

Miskolcon, a Csanyik-völgy májálisparkjában több mint 40 ezren vettek részt az alkotmányunk születésnapját köszöntő nagygyűlésen, és a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 60. évfordulója tiszteletére szervezett barátságfesztivál megnyitóján. Ünnepi beszédében Győri Imre, az MSZMP Központi Bizottságának titkára felidézte azt a történelmi utat, amelyen népünk eljutott emberhez méltó jogainak kivívásához, igazi hazájának megteremtéséhez. Ezután rámutatott: a szocialista közösség tagjaként megvalósított, eredményes bel- és külpolitikánk tekintélyt vívott ki hazánknak a nemzetközi szinten. Ennek köszönhetően még hatékonyabban szolgálhatjuk az egész emberiség nagy célját, a világbéke megőrzését. Hangsúlyozta a szónok: a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 60. évfordulójának küszöbén jól láthatók az elért eredmények: a kommunizmus építő szovjet nép által megteremtett történelmi út, a szocialista közösség országainak építő munkája, világunk arculatának gyökeres megváltozása. Az eredmények világosan igazolják a szocialista társadalom fölényét. Az új kenyér megszerzésénél olyan asztalhoz ülhetünk, amely megrakott közősen termelt anyagi és szellemi javakkal, s ahol egyen-

Ünnepségek az alkotmány napján



Acz S. Sándor felvétele

Az algyői ünnepség résztvevői megköstölják a friss lisztből sültt kenyeret

lően foglalhatunk helyet — mondott beszédét. Hangsúlyozta, hogy a szocializmus három évtizedes nemzeti fel-emelkedésétől elválaszthatatlan népünk kulturális fejlődése. Megállapította: a köz-művelődés a társadalom fejlődésével széleskörűen összekapcsolódott, s magában foglalja az aktív kulturális tevékenységet, összekapcsolódik a munka kulturálisával, a szocialista világnézettel, a cselekvő közéletiséggel.

Szentlőrinci ünnep

A mintaszerűen fejlődő Szentlőrincen tartották meg az idén Baranya központi alkotmány napi ünnepségét. A szónok Romány Pál, az MSZMP KB tagja, mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter volt. A többi között elmondta: az V. ötéves terv teljesítése nagy követelményeket támaszt valamennyi népgazdasági ágazattal szemben. Feladataink valóra váltását, az életszínvonal emeléséhez szükséges gazdasági forrásokat csak a színvonalas, jó munka biztosíthatja. A miniszter ezután arról beszélt, hogy sikeresen teljesítjük a jelen tervidőszak második esztendőjének feladatait. Az ipari termelés mennyisége több mint 6 százalékkal nagyobb a tavalyi év hasonló időszakánál, az élelmiszeripar termelése pedig 3 százalékkal haladta meg a múlt esztendő hat hónapjának termelését. A mezőgazdasági ágazatról szólva hangsúlyozta, hogy minden eddiginél korábban, sikeresen fejeztük be az aratást, az ország kenyérgabona-ellátása a jövő termései jó minőségű búzából teljes mértékben megoldott. Felendülőben van az állattenyésztés. A húselállítás, a tej- és tejtermékkészlet tovább bővíthető. Kedvező változások tapasztalhatók a kisgazdaságok termelésében is. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 60. évfordulója tiszteletére kibontakozott munkaverseny jelentős mértékben segíti népgazdasági tervünk eredményes teljesítését.

Nagygyűlés Gyöngyösön

A gyöngyösi nagygyűlésen dr. Orbán László, az MSZMP KB tagja, az Országos Közművelődési Tanács elnöke

Piroska, a városi bizottságának titkára, Batki József, a KISZ Szeged városi bizottságának titkára. Ott volt Juratovics Aladár, az NKfV szegedi üzemének vezetője, országgyűlési képviselő is.

Megnyitót dr. Berencsi György, a Hazafias Népfőnt városi bizottságának elnöke tartott. Ünnepi beszédében Földi Lászlóné országgyűlési képviselő felidézte az államalapítás történetét, majd így folytatta: hosszú utat tettünk meg addig, amíg megszületett alkotmányunk és kimondta, hogy a Magyar Népköztársaság állampolgárai a törvény előtt egyenlők, egyenlő jogokat élveznek. A továbbiakban felelevenítette az 1919-es Tanácsköztársaság eseményeit és vívmányait. Emlékeztetett arra, hogy a magyar nép számára 1945 hozta meg a végleges felszabadulást. Körvonalazta az alkotmány elfogadása óta eltelt 28 esztendő eseményeit, részletesen elemezte az építőmunka sikerét.

Az ünnepség szónoka megállapította: a munkásoknak egyik fontos feltétele az a munkás-paraszt szövetség, amelynek alapján erős, szocialista nemzeti egység alakult ki. Majd szólt arról a kezdeményezésről, melyet dolgozó népünk a csepeli munkások felhívása nyomán a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 60. évfordulójának méltó megünneplésére indított. Ez is érzékelteti azt, hogy a szocialista hazafiság és az internacionalizmus nem különül el egymástól. Végezetül számba vette a betakarítás, a mezőgazdasági termelőmunka eredményeit: a gabona már útban van a malmok, a raktárak felé — mondotta.

Kedves színlottja volt az ünnepségnek, amikor két fiatal: Matkó Zoltán, olajipari munkás és Pósa Margit, az algyői népi táncgyűjtés tagja felmutatta az egybegyűlteknek a friss lisztből sültt cipót. Ünnepélyesen megszületett, a ropogós kenyeret a jelenlevők közül többen megköstölték.

Az ünnepséget követően a helyi néptáncgyűjtés, citerazenekar és pávakör, az ópusztaszeri népdalkör és a deszki népi együttes lépett a közönség elé. Az ünnepi műsor délután 3 órakor folytatódott.

Az augusztus 20-i ünnepségsorozat záróeseménye az idén is — immár tizenharmadik alkalommal — a tűzijáték volt. A Citadella várfalán, a hegy lábánál a víz-esés látványát idézte az 1250 különböző szín- és hanghatású bomba, s a kétszáz garnitúra vízesesség. Másfél száz-nál több római gyertya, 130 tremoládó, 400 röppentyű fokozta a fényhatást. Végül 50 kiló biborszínű bengáli por világította meg fényével a Szabadság-szobrot.

Vasárnap délelőtt ünnepélyes katonai tiszteletadással levonták az állami zászlót, amely augusztus 20., az alkotmány ünnepe tiszteletére két napon át lengett az Országház előtti Kossuth Lajos téren. Ugyancsak katonai tiszteletadás közepette vették le a gellértheyi Felszabadulási emlékműnél a magyar nemzeti lobogót és a munkásbizottságának, Kulcsárné Kis

Munkás-paraszt találkozók Algyőn

A szegedi üzenek, intézmények dolgozóinak részvételével Algyőn, a Tisza-parton tartották a Szeged városi alkotmány napi ünnepséget. Az ünnepségen részt vett Deák Béla, a városi pártbizottság titkára, dr. Csikós János, a megyei pártbizottság tagja, dr. Csikós Ferenc, a városi tanács vb titkára, Molnár Sándor, a hazafias Népfőnt megyei bizottságának, Kulcsárné Kis